Задача №5
Умова: За даними 25 заводів за допомогою аналітичного групування з рівновеликими інтервалами (в три групи) прослідкувати залежність між фондоозброєністю та продуктивністю праці.

[image: image1.emf]Заводи

Середньо-

спискова 

чисельність 

робітників, 

чол.

Основні 

засоби, 

млн. грн. 

Продукція 
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млн. грн

Фондоозбро-

єність, тис. 

грн./чол. 

Продуктивність 

праці, тис. 

грн./чол. 

1 302 1,9 2,4 6,29 7,95

2 460 2,3 3,3 5,00 7,17

3 315 2,8 3,9 8,89 12,38

4 499 1,7 2,5 3,41 5,01

5 500 3,6 4,5 7,20 9,00

6 320 2,4 3,4 7,50 10,63

7 461 1,8 2,6 3,90 5,64

8 412 2,9 3,7 7,04 8,98

9 357 2,4 3,5 6,72 9,80

10 382 1,8 2,9 4,71 7,59

11 340 2,6 3,9 7,65 11,47

12 406 2 3,5 4,93 8,62

13 524 1,5 2,7 2,86 5,15

14 530 3,6 5,9 6,79 11,13

15 465 4,1 5,1 8,82 10,97

16 350 2,9 3,4 8,29 9,71

17 410 2,4 3,9 5,85 9,51

18 379 1,9 2,4 5,01 6,33

19 400 3,4 4,7 8,50 11,75

20 544 3 3,6 5,51 6,62

21 433 3,9 5 9,01 11,55

22 450 4,6 6,8 10,22 15,11

23 428 5,2 7,1 12,15 16,59

24 394 3,7 5,3 9,39 13,45

25 466 2,6 3,5 5,58 7,51


1. Результати групування розмістити в таблиці та детально проаналізувати.

2. Оцінити суттєвість різниці середніх значень продуктивності праці по заводах першої та третьої груп за допомогою t-критерію Стьюдента
Розв’язання

Продуктивність праці – продуктивність виробничої діяльності людини, кількість продукції, яка виробляється за одиницю часу. Показник фондоозброєності обчислюють відношенням середньорічних даних про основні фонди до середньоспискової чисельності працівників за рік.

Аналітичні групування проводяться за факторною ознакою і в кожній групі визначається середня величина результативної ознаки. У структурних і аналітичних групуваннях найчастіше застосовують принцип рівності інтервалів. Ширина кожного інтервалу залежить від діапазону варіації ознаки х та кількості груп (інтервалів) m:
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Визначаючи межі інтервалів, ширину h доцільно округлювати, самі межі слід позначати з такою точністю, щоб поділ елементів сукупності на групи був однозначним.
Оскільки необхідно прослідкувати залежність між фондоозброєністю та продуктивністю праці, то і групувати заводи необхідно за показником фондоозброєності:
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Аналітичне групування матиме наступний вигляд:

	Фондоозб-роєність
	Середня продуктивність праці y
	Кількість заводів в групі
	х
	х2
	xy
	Y
	(y-Y)2

	2,86-5,30
	6,50
	7
	4,08
	16,65
	26,52
	6,38
	0,0144

	5,31-7,76
	9,26
	10
	6,54
	42,77
	60,56
	9,48
	0,0484

	7,77-10,22
	12,69
	8
	9,00
	81
	114,21
	12,58
	0,0121

	У підсумку
	28,45
	25
	19,62
	140,42
	201,29
	28,44
	0,0749


Отже, можна прослідкувати чітку прямо пропорційну залежність між фондоозброєністю виробництва та продуктивністю праці. І це закономірно, адже у сприятливих умовах праці її продуктивність завжди підвищується.

У невеликих за обсягом сукупностях коефіцієнт регресії схильний до випадкових коливань. Тому слід перевірити його істотність. Коли зв’язок лінійний, істотність коефіцієнта регресії перевіряють за допомогою t-критерію (Стьюдента), статистична характеристика якого для гіпотези 
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 визначається відношенням коефіцієнта регресії b до власної стандартної похибки 
[image: image5.wmf],
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Стандартна похибка коефіцієнта регресії залежить від варіації факторної ознаки 
[image: image7.wmf],
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 залишкової дисперсії 
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 і числа ступенів свободи 
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, де m – кількість параметрів рівняння регресії:
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Для лінійної функції m = 2. За даними таблиці розподілу маємо:
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 EMBED Equation.2  [image: image12.wmf];

24

,

1

54

,

6

26

,

1

48

,

9

=

×

-

=

x


Отже, рівняння регресії має вигляд 
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Звідси 
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, що перевищує критичне значення двостороннього t-критерію 
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 у 6,5 разів, а отже зв’язок несуттєвий.
Задача №33
Умова: Є дані про динаміку валового виробництва продукції.
	Роки
	Валовий збір, 
[image: image19.wmf]t

y

 тис. грн. 
	Базисні показники динаміки

	
	
	
[image: image20.wmf]t
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 Абсолютний приріст, тис. грн.
	
[image: image21.wmf]
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 Темп зростання
	
[image: image23.wmf]t
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 Темп приросту, %

	1997
	299,7
	-
	-
	-

	1998
	
	
	
	5,05

	1999
	
	4,2
	
	

	2000
	
	
	
	4,53

	2001
	
	
	101,79
	

	2002
	
	2,5
	
	

	2003
	
	
	
	6,88


Використовуючи взаємозв’язок показників динаміки, визначити рівні та показники, що відсутні в таблиці

Розв’язання
Абсолютний приріст 
[image: image24.wmf]t

D

 характеризує абсолютний розмір збільшення (чи зменшення) рівня ряду 
[image: image25.wmf]t
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 за певний часовий інтервал і обчислюється як різниця рівнів ряду: базисний приріст 
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; ланцюговий приріст 
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Знак «+», «–» свідчить про напрям динаміки.

Темп зростання 
[image: image28.wmf]
[image: image29.wmf]t

k

 показує, у скільки разів рівень
[image: image30.wmf]t

y

 більший (менший) від рівня, узятого за базу порівняння. Він являє собою кратне відношення рівнів: базисний темп 
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, ланцюговий темп 
[image: image32.wmf]1

-

=

t

t

t

y

y

k

.

При збільшенні рівня 
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, при зменшенні – 
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. Темпи зростання виражаються як у коефіцієнтах, так і в процентах.

Ланцюгові 
[image: image35.wmf]t
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 і 
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 відображують відповідно абсолютну і відносну швидкість динаміки. Вони взаємозв’язані. Якщо подати 
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Величину 
[image: image40.wmf]1
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 називають відносним прискоренням або темпом приросту і позначають символом 
[image: image41.wmf]t

Ò

. Вона функціонально пов’язана з темпом зростання, але на відміну від останнього завжди виражається в процентах: 
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Отже, темп приросту показує, на скільки процентів рівень 
[image: image43.wmf]t

y

 більший (менший) від бази порівняння.

Заповнена таблиця має наступний вигляд:

	Роки
	Валовий збір, 
[image: image44.wmf]t

y

 тис. грн. 
	Базисні показники динаміки

	
	
	
[image: image45.wmf]t

D

 Абсолютний приріст, тис. грн.
	
[image: image46.wmf]
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 Темп зростання,%
	
[image: image48.wmf]t
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 Темп приросту, %

	1997
	299,7
	-
	-
	-

	1998
	314,8
	15,1
	105,03
	5,05

	1999
	319,0
	4,2
	101,33
	1,33

	2000
	333,5
	14,5
	104,55
	4,53

	2001
	339,5
	6,0
	101,79
	1,8

	2002
	342,0
	2,5
	100,74
	0,74

	2003
	365,5
	23,5
	106,87
	6,88


Були виконані наступні розрахунки:
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1

(

1

,

100

1

1

1

1

1

1

+

=

Þ

-

=

-

=

Þ

-

=

D

×

D

=

-

-

-

-

-

-

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

T

y

y

y

y

y

y

y

T

y

y

y

T



 EMBED Equation.3 [image: image50.wmf];

100

1

×

=

-

t

t

t

y

y

k



[image: image51.wmf];

8

,

314

)

1

0505

,

0

(

7

,

299

1998

=

+

=

y


[image: image52.wmf];

1

,

15

7

,

299

8

,

314

1998

=

-

=

D


[image: image53.wmf].

03

,

105

100

7

,

299

8

,

314

1998

=

×

=

k



[image: image54.wmf];

1

1

-

-

+

D

=

Þ

-

=

D

t

t

t

t

t

t

y

y

y

y



[image: image55.wmf];

319

8

,

314

20

,

4

1999

=

+

=

y

 
[image: image56.wmf];

33

,

101

100

8

,

314

0

,

319

1999

=

×

=

k

 
[image: image57.wmf].

33

,

1

100

8

,

314

2

,

4

1999

=

×

=

T



[image: image58.wmf];

5

,

333

)

1

0453

,

0

(

319

2000

=

+

×

=

y


[image: image59.wmf];

5

,

14

319

5

,

333

2000

=

-

=

D


[image: image60.wmf].

14

,

1

100

319

5

,

333

1998

=

×

=

k



[image: image61.wmf];

100

100

1

1

-

-

×

=

Þ

×

=

t

t

t

t

t

t

y

k

y

y

y

k

 

[image: image62.wmf];

5

,

339

100

79

,

101

5

,

333

2001

=

×

=

y

 
[image: image63.wmf];

0

,

6

5

,

333

5

,

339

2001

=

-

=

D


[image: image64.wmf].

8

,

1

100

5

,

333

6

2001

=

×

=

Ò



[image: image65.wmf];

342

5

,

339

5

,

2

2002

=

+

=

y

 
[image: image66.wmf];

74

,

100

100

5

,

339

342

1999

=

×

=

k

 
[image: image67.wmf].

74

,

0

100

5

,

339

5

,

2

1999

=

×

=

T



[image: image68.wmf];

5

,

365

)

1

0688

,

0

(

342

2003

=

+

=

y


[image: image69.wmf];

5

,

23

342

5

,

365

1998

=

-

=

D


[image: image70.wmf].

87

,

106

100

342

5

,

365

1998

=

×

=

k


4

_1296698071.unknown

_1296698087.unknown

_1299259045.unknown

_1299335661.unknown

_1299336296.unknown

_1299336770.unknown

_1299336830.unknown

_1299336848.unknown

_1299336806.unknown

_1299336539.unknown

_1299336675.unknown

_1299336721.unknown

_1299336645.unknown

_1299336456.unknown

_1299335784.unknown

_1299335807.unknown

_1299335667.unknown

_1299329634.unknown

_1299335032.unknown

_1299335549.unknown

_1299335594.unknown

_1299331618.unknown

_1299334385.unknown

_1299329761.unknown

_1299259141.unknown

_1299259300.unknown

Лист1

		Заводи		Середньо-спискова чисельність робітників, чол.		Основні засоби, млн. грн. 		Продукція за рік, млн. грн		Фондоозбро-єність, тис. грн./чол. 		Продуктивність праці, тис. грн./чол. 

		1		302		1.9		2.4		6.29		7.95

		2		460		2.3		3.3		5.00		7.17

		3		315		2.8		3.9		8.89		12.38

		4		499		1.7		2.5		3.41		5.01

		5		500		3.6		4.5		7.20		9.00

		6		320		2.4		3.4		7.50		10.63

		7		461		1.8		2.6		3.90		5.64

		8		412		2.9		3.7		7.04		8.98

		9		357		2.4		3.5		6.72		9.80

		10		382		1.8		2.9		4.71		7.59

		11		340		2.6		3.9		7.65		11.47

		12		406		2		3.5		4.93		8.62

		13		524		1.5		2.7		2.86		5.15

		14		530		3.6		5.9		6.79		11.13

		15		465		4.1		5.1		8.82		10.97

		16		350		2.9		3.4		8.29		9.71

		17		410		2.4		3.9		5.85		9.51

		18		379		1.9		2.4		5.01		6.33

		19		400		3.4		4.7		8.50		11.75

		20		544		3		3.6		5.51		6.62

		21		433		3.9		5		9.01		11.55

		22		450		4.6		6.8		10.22		15.11

		23		428		5.2		7.1		12.15		16.59

		24		394		3.7		5.3		9.39		13.45

		25		466		2.6		3.5		5.58		7.51
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